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Egyről-másról
A Giovine Fiume, mint a Szfinx, hamvai­

ból újra éled. Ez a fiir járja a giovinebeli kö­
röket és csakugyan — a halott föl fog támad­
ni: e hó 16 án. Ez a hir eszünkbe juttatja azo­
kat a sorokat, amelylyekkel ezt a szerencsétlen 
újságot el párén tál tűk. A szavainkból nem a 
részvét, nem a sajnálkozás hangja hallatszott. 
Nyíltan megmondtuk, hogy a Giovine Fiúmé­
nak mi okozza a halálát és miért nincs joga 
az élethez.

Jog az élethez ? Hát hiszen ez minden­
kit megillet, aki a világra jön. Megilletné a 
Giovine Fiume cimü irsedentista újságot is. De 
épp úgy, amint a büntető igazságszolgáltatás 
megfosztotta Húsz Ábrahámot az ő élethez va­
ló jogától, megfosztotta önnönmagát ettől a 
műit év december tizedik napján a Giovine 
Fiume. Akkor belehalt bűneibe. S most talán 
még bünösebben, még szennyesebben lép a 
világ elé. Hogy piszkoljon, mocskoljon, fertőz­
zön és megrontsa a tisztalelküek, az egészsé­
gesek vérét. És vétkezni fog ez a szenny és 
megfertőzi a becsületesek, a nem hamis ideá­
lok után futkosok lelkét. Lázitani, izgatni fog 
szabadon, ügyészi asszisztálás mellett a ma­
gyar állam ellen. Eddig is ezt tette. S hirdetni 
fogja mint régebben, hogy Fiúménak az 
olasz uralom alá kell jutnia, mert ez lehet 
csak az egyedüli üdvözítő állapot. Szóval a 
Giovine Fiume, akárcsak a Szfinx, hamvaiból 
újraéled. A hamuvá égett szenny, a sok bűn 
újból testet ölt s ámbátor tudja, hogy igazi 
célja nincs, előre törtet, élni és rontani akar.

A fiumei rendőrséget végre csakugyan 
újjá akarják reformálni. A munkálatok folynak 
ebben az irányban. Az előmunkálatok elvégzé­
sére kiküldött vizsgáló bizottság már el is ké­
szült a tervek egy 1 észével. Hogy minők azok 
a reformok, azt itt nem publikáljuk. Az újítás 
nagyon jelentéktelen bennük s ami legszomo- 
rubb, teljesen a régi nyomon haladnak. Már 
pedig az autonomrendörségen csakis gyökeres 
reform segíthet. Ha ezt nem tartja a rappre- 
sentanza szem előtt, akár ne is kezdjen bele az 
újjászervezés munkájába. Ez egyébiránt a leg­
helyesebb is volna. Ha az autonomeopf nem 
rina ki a fórumon levő urak minden tettéből, 
az államrendőrség intézménye már rég meg­
volna Fiúméban. S helyreállott volna ezzel a 
rend, a közbiztonság is. így azonban várhatunk 
és remélhetünk.

A város előbb próbát tesz a reformált po- 
liciával s ha még ez sem válnék be, megen­
gedi, hogy a kormány életbeléptesse az állam- 
rendőrség intézményét. Mert ma már a kor­
mány is abban a szent meggyőződésben él, 
hogy Fiume engedetnie nélkül nem kötheti m^g

a közös kormány például a szerit kereskedelmi 
egyezményt sem.

*
Ha Kleopatra orra valamivel rövidebb lett 

volna, egész földünk inas alakulást nyer vall. 
Há jo Deák Ferenc másképpen esni i m meg a 
a kiegyezést, a magyar tengermellék egész 
másképpen szerepein ■ a térképeken. Nem a 
szusáki hídtól Cantrida h itáráig, hanem a 
cantridai határiul Portorén tűiig s benne fog­
laltatnék Szusák, Martinschizza, U.in , Bukkan 
és Portoré. Szóval a durvát tengermellék leg­
java. Megmaradt volna a tengeri halászatunk 
magyar tengeri halászatnak, Bukkarit, Portorét 
fölhasználhattuk volna tenge része tünk céljaira 
s ami a legfontosabb, Szásákul egybeforrasztot­
tuk volna Fiúméval. S akkor nem lehetne szó 
arról a rengeteg akadályról, amely Fiume fej­
lődését hátráltatja. A milliókat nem kellene a 
horvátok tengerébe ölni. Fiume kikötője fejlő­
dött, gazdagodott volna. így azonban mind­
untalan azon kell tömünk a fejünket, ho^y u 
hiányokon miképpen segítsünk, hogyan vezes­
sük a sínpárjainkat és sok egyebet, annélkiil, 
hogy magunknak ártanánk és a horvát érde­
kekkel tálálnók magunkat szemben. S ezeken a 
bajokon ma már nem segíthetünk.

El kell szenvednünk a hatvanhétnek ezt 
a bűnét.

*
L’amor di patria. Valamikor szép. ma­

gasztos dolog volt. Ma már csak azok kérked­
nek vele, akiknek ez a kenyerük. Aki pedig 
igazán szereti a hazáját, az nem szokott ezzel 
hivalkodni. De nem is erről akarunk itt szólni. 
A fiumei a mór di pátriát amelynek létezéséről 
gyakran történik említés, szeretnek felfedezni. 
Annál aktuálisabb ez a kérdés, mivel az olasz 
félhivatalos ma erről vezércikkezik. S Anatol 
France után legyen szabad megkérdeznünk 
Fiume jeles autonomférfiaitól, h gy mit érte­
nek ők az amor di patria alatt. A Fiume iránt 
való rendíthetetlen szerététől, a magyar haza 
iránt való ragaszkodást, avagy az olasz pátria 
felé való kacsiugatást ? A három között nyil­
ván van valami különbség. A Fiume iránt va­
ló rendíthetetlen szeretetnek lokálpatriotizmus 
a neve. Ez nem elégítheti ki az ember lelkét, 
mert Fiume csak éppen olyan város, mint 
Kecskemét, amelynek szülöttje szeretheti azt a 
helyet, de hazájának nem vallhatja. Az olasz pát­
ria felé való kacsiiitgatás irredentizmus, ami 
bűn és büntetendő dolog. Maradna tehát az 
egyetlen magyar haza, amelyet a fiumeinek 
szeretni szabad. Ezt pedig nem szereti. Ezek 
után tessék megállapítani, hogy Fiúmé­
ban mit jelent az a bizonyos l’amor di patria

Hajózási trösztök.
A tröszt, ez az Amerikából az ó világba 

jutott valami egyre jobban tért hódit s mi 
már alig van valamire való iparág, amelyben 
nem honosod itt volna meg. így jutott a tröszt 
intézményének az eszméje a hajózási ipart űző 
vállalatokhoz is, ahol egyre jobban tért hódit. 
A szomszédos olasz királyságban ,'s Ném .tor- 
szágbar kapuit különösen lábra a tröszt, nem 
is szói. t Amerikáról meg Anglia: >1, ahol na­
gyon szépen összeférnek a’társaságok — a 
vi/en. Hova-tová ab oda jutottunk, hogy oszt- 
i ik hajózási trösztről is beszél leiünk, ámbátor 
otf a ki > s in is m ige ;yez -se < a ; i óstái s isá- 
gok között még nem annyira nyíltan "történnek. 
S ez jól van így. Talán egyetlen iparágban 
sil'c-s ninyiva szükség a koalíciós egyetértésre, 
mint a tengerhajózásban. Csík e. keli gondol­
nunk, hogy mi lenne akkor, ha egyes orszá­
guk hajósvállakitai nem tudnának egyetérteni a 
tarifa és a vonalmegosztás tekintetében. Az őr­
jöngő versengés nagy károkkal járna s ebből 
csupán csak az idegen társaságok húznák a 
hasznot. Nem-e elég sok küzdeni valójuk van
rí kíilönho/n nr< / >1/ h :t j-\c trá11 t ! j t i íir 11 'J

(gy volt ez az olasz tengeri hajózással. 
A Navigazione Generale Italiananak a megala­
kulás után versenytársa támadt. A Veloce, majd 
az ! alia. S megkezdődött a verseny úgy a ki­
vándorlók, mint az áruk szállítású' körül. Ké­
sőbb aztán még egy társaság keletkezett a 
Lloyd Italiano s ^z a fiatal vállalat is igyeke­
zett kárt okozni a többieknek. Végül aztán 
megalakult nemrég az olasz lujúströszt, amely 
meg is kezdte a működését s bizonya.-,, hogy 
eredményt tini majd felmutatni.

A leghatalmasabb amerikai hajóströszt az 
Eg\eóilt-Allamokbüii az International Mercanti­
le Marine Company amelynek nagy ap trátu- 
sai vannak Európában is, olyannyira, hogy az 
angol kormány szükségesnek látta vele szem­
ben a Cunard trösztöt megalkotni. Az ameri­
kai szövetkezésben benne vannak a „White 
Star Line“, a „Leyiand Line“, az „Internatio­
nal Navigation Company“, az „Atlantic Trans­
port Line“ és a „Dominio Line“. S hogy ez 
a leghatalmasabb tröszt az egész világon, bi­
zonyítja az a körülmény is, hogy a forgalom­
nak 60 százalékát az ó es újvilág között ez a 
tröszt bonyolította le.

Más kérdés azonban, hogy a trösztnek 
mindig jut e fényes anyagi eredmény osztály­
részül. A Cunardnak például nagy veszteségek­
kel kell megküzdenie, inig ellenben az Inter­
national Mercantile Marine Company nagy ha­
szonnal dolgozik.

Németországban másképp állnak a trösz­
tökkel. Ezek ott nem monopolizálják maguk­
ban az egész tengeri hajózást. Már maga az a 
tény, hogy a két legnagyobb társaság nem szö­
vetséges, bizonyítja, hogy ott mindig lehet szó 
konkurrenciáról. A német hajóstársaságok közül 
számos vállalat között megállapodás van egyes 
szolgálatok ellátására. így például a Hamburg- 
Amerika Line és a Norddeutscher Lloyd egy­
más között osztja tel a keleti szolgálatot. Egy 
másik megállapodás áll fenn a brazíliai szol­
gálatra is.

Körülbelül így van a mi legnagyobb ha-
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jóstársaságunk in ég mindig az osztrák Lloyd- 
dal. Kölcsönösen látják el a brazíliai szolgála­
tot. De a mi hajózási társaságaink között, saj­
nos, még nincs szükség megállapodásra. Oly 
kicsinyek s érdekköreik oly fávol állók egy­
mástól, hogy hosszú ideig nem lehet szó kö­
zöttük versengésről. Az Adriának, a közeljövő­
ben lesz ugyan komoly versenytársa. Az At­
lantivá. amely, mihelyt megépül nyolc uj gö- 
gőzöse. rendszeres járatokat lé.esit Fiume és 
Anglia között. Szóval a Földközi tengeren az 
Adriának nemcsak az olasz tröszt, hanem egy 
magyar társaság is tvg versenyt támasztani.

(f. o.)

ÚJDONSÁGOK.
Farsangi naptár.

Február U 
Februá to.
F\ I mir 
/ ( biliur 2.
/ . bniar .N í 

Iiázbai.. ke/dilv istv 
Itbrunr .A jv 

mezt ; a a I)e;ik-- ,

Negyedik ai..icos hál.
N: es „i- . ' ct-i< -.i“ ;-'arv. - h 
Fi marni"-nikW'ic jelmez hálja. 
Filharmonikus" k nagy ha ja 

rceshál

ak jel-

iebruur . 
Március 

házban, Kezdet 
Mumus

házban.

I;. x. _x l-.í! :i C.1MIIO Putrii tlivoban.
. N ív ewinukbaí a Uuniunale-s/ln- 
dclt.t.m a urak« r.
fi. isu .k.'iivi sbál a Coniunale-szin-

A magyarság tömörülése. A ma­
gyar táisadaimi egyesület megalakulása most 
már csak napok kérdése. A magy .rság az alá­
írási iveken szép számban jelentette be csat­
lakozásai a mozgalomhoz, az alakúié) közgyű­
lést néhány nap múlva hívjak egybe. A meg­
hívók szétküldésé miatt tölkeretnek mindazok, 
akiknél aláírási ivek vannak. Imgy juttassák 
azokhoz, akiktől átvették, vagy küldjék be la­
punk szerkesztőségéhez. — Itt említjük meg, 
hogy kezeink között vannak azok az aláírási 
ivek, amelyeket annak idején a Fiunni Kupió 
gyűjtött. Ezeket az aláírásokat az ujabbiakhoz 
csatolják, mert ahhoz, hogy az ivek mindenki­
hez eljussanak, sok idő szükséges. I>•■ külön­
ben is a múlt esztendei mozgalom ugyanabból
u veil i .ncle.lt meg, AU I I veiig u I Cgeblai I vv

ken aláírónak közül nem kívánja, hogy az uj 
egyesület alakításába bevonassék, jelentse ezt 
be lapunk szerkesztőségénél levelezőlapon vagy 
telefon utján.

Hajórajunk földközi tengeri útja.
A magyar-osztrák hajóhadnak egy1 része Zieg­
ler ellentengernagy vezetésével március elején 
nyolc heti utat fog tenni a Földközi tengeren 
s Máltát, Kartagénát, Gibraltárt, Algírt és Bi- 
zertát fogja érinteni. Ez a hajóraj az Erzherzog 
Karl, Erzherzog T'riedrich és Erzherzog Fer­
dinand Max csatahajókból cs két torpedóhajó­
ból fog állani. Egy kisebb ha;óraj Höhncl sor­
hajókapitány vezetésével a dalmát vizeken fog 
cirkálni.

Máltából jelentik, hogy az ottani katonai 
és tengerészeti hatóságok nagy ünnepségeket 
te rveznvk az Erzherzog Kori, Erzherzog Fried­
rich és az Erzlu ízig Ferdinand Max tisztikara 
tiszteletére. A hadihajók terv szerint március 
2-án érkeznek oda Zúgler ellentengernagy pa­
rancsnoksága alatt.

A zengi püspök temetése Tegnap 
délelőtt temették nagy pompával Mammies 
Antal zengi püspököt. A temetésen számos 
egyházi i iokeiöseg es az elhunyt püspök több 
barátja jelent meg.

Fiumei cég erdővásárlása. Az 
ogulini vagyonkii'ség múlt évi december 20-án 
tartott árvei est több erdörész mf-llományái ik 
elaoásara, mely aikah rnmai a padjenoverkci 
erdő-részt Weiler 8. (Fiume) 5018 korona, a 
Stic/ Milovica erdőt Hojer W. (Schönbach) 
1456 korona, a Makovnik erdőt Nvuberger 
Felix es fia (Fiume) 9010 korona és végül a 
Crni potok erdórészt Wider S. vette meg 5017 
koronáért.
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— A „Slavonia" kikötőnkben. A Ca­
nard hajóstársaság „Slavonia" gőzöse ma reg­
gel Liverpoolból kikötőnkbe érkezett. A hajó 
Triesztben 5 utast vett fel. A „Slavonia“ szom­
baton indul körülbelül 200 kivándorlóval New- 
yorkba.

— Megegyezés az atlanti hajóstár­
saságok között. Az atlanti hajóstársaságok 
tarifaharca véget ért. A londoni értekezleten 
három évié szóló megegyezés jött létre, mely­
nek értelmében valamennyi társaság az egész 
esztendőn át ugyanazt a vitelbért szedi. Ki­
vételben részesülnek a kanadai vonalak, me­
lyeknek i kedvezőtlenebb földrajzi helyzet ki- 
egvenlieseíii joguk van a téli időszakban a tá­
lakat dü sldílinggel leszállítani. A fedélköz ara, 
valamint az első és második osztály ára ismét 
o y nagy lesz, mint volt a tarifaharc kitörése 
c: ut. A Cunard-társaságnak .Mauretania és Ltt- 
• dacai gőzösein a vitelbér drágább, mint min­
den más gb/ösön. A társasagok körlevélben 
értesítették képviselőiket a megegyezésről.

- Kivándorlás. Az Austro-americana 
hajós társaság „Eugénia“ g< őse tegnap indult 
el Trieszib- Newvoikba s ez útjában mind­
össze S3 kiv..i;.:otlót visz.

A kivándorlás és a korcsmák. Két­
ségtelen, hogy a kivándorlás előmozdításának 
egjol eszk izei a ki rcsmárosok, mivel az ö 
helyiségeikben megfordui, úgyszólván az egész 
ki zseg. Az i vén helyeken pedig .egki-tmyebb 
a kivándorlás eszméjének propaganda: csinálni. 
Ezt tudjak is a hajóstársasági4. és igyekeztek 
is a korcsmán‘S .kát sajat céljaiknak megnyerni.
S" k esetben rájöttek űrre a hazafiatian és tör­
vénybe ütköző cselekedetre már és akkor a ha- 
óságok szigorúan büntették a korcsmán sokat. 
Ez a büntetés azonban csak pénzbeli volt s 
must a belügyminiszter a pénzügyminiszterrel 
c'gyctértöieg ‘körrendeletét bocsátott ki m nden 
törvényhatósághoz s ebben szigorúan meg­
hagyjak, hogy a hatóságok minden kivándor­
lásra való csábitá alkalmával, ha azt italmé- 
lési engedélyivé! bitó egyén követi el, a bün­
tetési je entsék he a pénzügyigazgatósághoz, 
a;: ely a kivándorlási csábítók i*almérési enge­
délyét be fogja vonni.

A kereskedelmi miniszter a ma­
gántisztviselőknek. Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter leiratot intézett a „Ma­
gántisztviselők Országi s Nyugdijintézeté“-hez, 
amelyben tudatja, hogy méltányolva az ezen 
intézmény által szolgait fontos célt és jelét 
adandó ezen cél iránti meleg rokonszenvének, 
az Egyesület részére 5000 korona segélyt en­
gedélyez. Ez az emberbaráti intézmény, mely 
több mint 14 éves múltra tekinthet vissza, va­
lóban megérdemli a méltánylást. Céltudatos ra­
cionális működésével s a beléje helyezett bi­
zalomnak beigazolása által fokozni tudta maga- 
iránt nemcsak az érdekelt osztály figyelmét, de 
az egész hazai társadalom szimpátiáját, ami 
szokatlanul gyors fellendülésében — vagyona 
ma meghaladja az öt milliót — és nagyszámú 
adakozásban nyert kifejezést

Az angol tengerészeti költségve­
tés. Az angol tengerészeti költségvetés szán­
dékolt leszállítása, a liberális párt kebelében 
meghas. mlast okozott. A liberális képviselők 
tegnap este gyűlést tartottak a flotta részére 
szánt kiadások megnyirbálása ellen és elfoga­
dott határozati javaslatukban igen élesen elítél­
ték a hajóépitések tervezett megszorítását. A 
kormány két tűz közt van és mindent megtesz 
a békés megoldás érdekében, de hír szerint az 
esetben, ha a parlament a tengerészeti költ­
ségvetés leszállítását elutasítja, az egész kor­
mány visszalép. A kabinet egyik tagja ezt ma­
gántitkárja utján már tudtára is adta a liberá­
lis képviselőknek.

Szünetelő hajójárat. A Magyar-hor- 
vát tengeri gözhajó/asi rt értesíti az érdekelt 
leieket, hogy a múlt hó 30-án indult „Skodra" 
nevű gőzöse, amely a fi unté— dalmát—albá­
niai vonalon teljesít járatot a Búj,ina torkolatá­
nak alacs ny vízállása miatt, még nem jutha­
tott tovább, miért is ma nem állapítható meg, 
hogy mikor fog ide visszatérni, illetőleg mikor 
kezdi meg újra a járatot,

A gyorsírást elsajátítani óhajtók 
figyelmébe 1 A Fiumei Magyar Gyorsírókor 
ke reich n amkult gyorsíró-tanfolyamon a taní­
tás már megkezdődött és még röv id ideig vé­
ti. ttok tel jelűt.kezek, lehál, k yorsirást 
megtanulni óhajtjuk, azok jelentkezzenek a

tanfolyam vezetőségénél minden kedden és 
pénteken este 8 és 9 óra között a „Kereske­

dők és Iparosok“ egyesületének helyiségében 
(a városi takarékpénztár épületében Caffe 
Grande mögött, földszint) az első vásárcsarnok 
bejáratával szemben.

— A városi képviselőtestület ü ése.
A városi képviselőtestület pénteken délután 6 
órakor Via Ferenc dr. elnöklésével ülést tart.
A napirend a következő : A, jegyzőkönyv hite­
lesítése. Bejelentések, közlések, interpellációk.
A Cireolo lettetarío kérése a városi színháznak 
egy Carducci ünnep átengedésére. A villamos­
sági részvénytársaság telepének átvétele s 
a szerződés megállapítása. A városi tisztviselők 
fizetési pótléka ügyében küldött ad hoc bizott­
ság javaslata. A zárt ülésen több adminisztratív 
ügyet fognak elintézni.

Az idei operaszezon. A Comtnunale 
színház igazgatósága közli velünk, hogy az 
idei operaszezonban a következő operák kerül­
nek színre: Thais opera ballet három felvo­
násban, hét képben Massanettöl; Arnica opera 
ballet két felvonásban Mascagnitól; l.a Cabrera 
opera ballet egy felvonásban, két képben Du­
góidéi! és Parasztbecsület opera, egy felvo­
násban Mascagnitól. A társulat a következő 
tagokból áll : Fabbris Julia, Ikso Camilla, 
ürassi üiusc'i pina cs Rolandó Sefottsina szop­
rán énekesnők ; Marseili Emma mezzosopráti ; 
Gáspárt i Galileo és Malesci György tenoristák, 
Came vall Ábel basszus. A zenekart Moranzoni 
Róbert, a kitűnő fiatal karmester fogja dirigálni. 
Moranzonit jól ismeri a fiumei uperaszinház- 
látogatú közönség. Ő volt a tavalyi operaelő­
adások lelke s ha senkinek se jutott taps, de 
Moranzi nitól nem maradt el az elismerés. A 
társulaihuz tartoznak még : az 50 tagú zene­
kar, Ercolani Eveim tanár első hegedűssel, Ro­
meo Enrico a kórus vezetője, Vianelli Álba 
balletmester, 12 ballerina Vianello Álba első 
ballettistával stb. A stagionet Mascagni Arnica 
cimü hallétjével nyitják meg. A bérletárak ren­
desek. Bérelni Ozioni Károly Korzón levő illat­
szerkereskedésben lehet. A mull szezon bérlői 
igényt tarthatnak helyeikre február 25-éig.

— A tizenharmadik. A halál kaszája az Óce­
ánon túl és innen a királyok cs respublika-elnökök 
sorában összesen tizenhárom államfőt pusztított el. A 
babonákban hívőknek bizonyára kéjes borzadás fog 
végigfutni a hátukon, ha megtudják, hogy a portugál 
király épp a tizenharmadik a meggyilkolt uralkodók 
sorában.

line a tizenkettő :
1854. 111. Károlyt, Párma herceget megöli Car- 

ras Antónia.
18ii0. Dunilo , Montenegro fejedelmét a szám­

űzött Kadics teríti le.
18(8. Miháh, Szerbia fejedelme összeesküvők 

kezétől esik el.
1881. 11. Sándor orosz cárt a nihilisiák röpítik 

a levegőbe.
18ti6. Kaszr-Eddin perzsa sáli kerül sorra.
1898. Erzsébet királynénkat Luccheni törszurás- 

sal ölte meg.
1900. Umberto olasz király esik el Bresci ke­

zelői.
1903. Sándor szerb királyt és Drága Masinát 

kaszabolják le az összeesküvők.
1908. A portugál királygyilkosság.
De nemcsak a koronás főket, hanem a köztár­

sasági elnököket sem kímélik a gyilkosok :
18(5. Lincoln Ábrahámot, az amerikai Egyesült- 

Államok elnökét, Booth színész öli meg.
1881. Gat ded, ugyancsak az Egyesült-Államok 

elnöke, pusziul el Guitvau kezétől.
1894. Carnot francia köztársasági elnököt Caserio 

I öli meg.
1901. Mac Kinlevt, az Egyesült-Államok elnökét, 

Czolgos golyója teríti le.
A dohánygyári bál. A fiumei do­

hánygyár munkásnői e hó 15-én a Commu- 
naie-szmházhan Termalsils Kaltnánné úrnő 
védnöksége alatt a szegényebb sorsit magyar 
cs ulas/ ajkú dohánygyári tnunkásgyertnekek 
sege yezcsere ■ ekunycclu bált rendeznek. A 
mulatságon a Spetber-fele zenekar fog játsza­
ni. Ecliiííizetéseket a jótékonyáéira való tekin­
tenél elfogadtatnak. A bál este 9 órakor kez­
dődik. Be c-pődij : szeniélyjcgy 3 korona, csa­
ládi g\ (3 személyre) 5 korona. Elsőrendű 
páholy 20 korona, másodrendű páholy 10 ko­
rona. Jegyek Weisz Salamon porcellán, Pro- 

I haszka Ferenc ró fős és Dcstrini és Pasquali 
I divatüzletében, úgyszintén a dohánygyárban 
1 előre válthatók.
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x Amerikai rendszerű úri szabóság.
A napúkban nyitotta meg helyben a Vicolo 
della Doga na 4 számú házban, (a kocsipostá­
val szemközt) a Seiler A', cég, melynek köz­
pontja Budapesten a Dohány-utca 92. szám 
alatt van, uj úri szabó műhelyét, ahol csak is 
két árban, 18 és 24 írtért készülnek mérték 
után finom kivitelben és tiszta gyapjúszövet, 
bői angol szabású elegáns úri ruhák. A ma 
gyár céget a helybeli magyarság jvindulatáb* 
ajánljuk.

— Mozgófényképek. Az „Edison“ moz- 
gófényképszinház legújabb műsora: Az ifjú­
ság virága (színes felvételek). — Ricochet An­
tónia. — A kommün uralma alatt — A szép- 
gyorsirás.

TÁVIRAT. M TELEFON. ™~
A magyar delegáció ülése.

A cimes és zászlókérdés.

A Morvát bán a királynál. 

Szarta Tamás temetése.

Apponyi-körut 

Egy Morvát cég csődje.

A montenegrói bombamerénylet. 

Ismét halálos Ítélet.

Az osztálysorsjáték húzása.

A magyar delegáció diese.
BECS, febr. 13. A magyar delegáció tel­

jes ülésén ma délelőtt folytatták a hadügyi 
költségvetés tárgyalását. Az ülésen jel - n vol­
tak Úekerle, Jikelfalussy és Schönaich mi- 
niszletek. Hoffmann Hugo altábornagy a had­
ügyminiszter nevében válaszol az elhangzott 
beszédekre. A tiszti fizetésrendezésre vonatkoz­
ván megjegyzi, hogy azt csak a két kormány 
beleegyezésével 'ehet megoldani. Elfogadja azt 
a megoldást, amelyet az országos bizottság 
választott. A mezőgazdasági munkások kérdé­
sében a miniszter oly módon intézkedett, hogy 
azok csak olyan időben hivassanak be fegy­
vergyakorlatra, amikor otthon nélkülözhetik 
őket. A költségvetés elfogadásai kéri.

A címer és zaszlokérdes.
BECS, febr. 13. A címer zászló és 

jelvénykérdvs megoldásáról illetékes he­
lyen a következőket jelentik : Az ez red- 
lobogok az egyik oldalon a magyar és 
osztrák dinert egymás mellett fogják vi­
selni. Mind a két címert egy babérko­
szorú fogja átövezni. A zászló másik ol­
dalán lesz sziiz Mária képe, mint ed­
dig. A zászló szegélye, amely eddig te­
kéié sárga és piros fehér hordárukból 
készült, piros fehér zöld szitui lesz. A 
haditengerészet lobogója pints-fehér-pi- 
ros szinti marad, de az eddig viselt el­
merek mellé a magyar címer is jut. A 
tisztek a portopce-n és tábori övön az 
eddig viselt osztrák elmer mellé a ma­
gyar címert kapják. Ezek a tervek még 
nem tekinthetők befejezett tényeknek. A 
keresztülvitelük több nehézségbe ütkö­
zik. Magyar részről ugyanis ezt a meg­
oldást nem tartják kielégítőnek s a ma­
gyal államiságnak élesebb módon való

: sát követelik, úgy, hogy a 
magyar ez vdek tisztán magyar lobogót, 
címert és jelvényt használhassanak.

A horvát a királynál.
BECS, febr. 13. Rauch Pál bárót a ki­

rály ma déli lőtt kihallgatáson fogadta. A bán 
f kihallgass után egy újságíró elö't kijelentette, 
hogy a horvátországi választás- >k fehrár 28-án 
'esznek. A bán reméli, hogy sikerül unionists 
többséget teremteni s ezzel meglesz a kormány 
többsége.

ERBISTI GIOVANNI

„All’ Dniverso"
FIUME, Via del Fosso 2.

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modem és elsőrendű
kész férfi-és gyermek - ruhákban.
Nagy raktar szörmeárukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

Szana Tamas temetése'
BUDAPEST, febr. 13. Szarta Tamást, a 

kiváló irót ma délután temették nagy részvét­
tel. A ravatalnál Mol/uir \íkti)r államtitkár be­
szélt elsőnek.

Apponyi-körut.
ARAD, febr. 13. Arad város közgyűlése 

Apport) I Albert gróf vallás és közoktatásügyi 
minisztert a város díszpolgárává választotta 's 
egy körutat nevezett el a nevéről.

Egy horvat cég csődje.
ESZEK, febr. 13. A Jaroszlav Jakab cég 

ne jelen tette a fizetésképtelenséget. Vassz ívnia 
200,000 korona.

A montenegrói bombamerénylet.
CE1I INJE, lebr. 13. A bombamerénylet 

ügyében részes belgrádi diákok szabadonbo- 
csattatására és a Montenegro es Szerbia közti 
viszonyra vonatkozó intet petícióra Tonia/iovics 
miniszterelnök azzal válaszolt, ho^y a tegnapi 
ülésen felolvasta az erre vonatkozó leveleket, 
amelyeknek az volt a végcéljuk, hogy a Bel-’ 
grádból kiinduló montenegrói dinasztia ellen 
irányuló agitáció veget érjen A miniszterelnök 
kijelentette, hogy .i kormány még mindig azt 
varja, hogy a béke jobbját onnan fogjak nyúj­
tani, ahonnan a bombák érkeztek. Hosszabb 
vita után határozati javaslatot fogadtak el, 
niciy szunit a montenegrói kormány Szerbia- 
val szemben korrekt es testvéries álláspontot 
foglalt el és sajnálja, hogy a szerb kormányról 
Montenegróval való viszonyban nem mondhatja 
azt.

Ismét haiaios ítélet.
MHROVIC , felír. 13. Az itteni törvény­

szék halálra ítélte V ecset a Istvánt, aki szom­
szédját meggyilkolta.

Az osztaiysorsjetéfx húzása.
BUDAI‘ES 1, febr. 13. Az osztálysors- 

játek mai hozásán 25.(XX) korona, nyert a 
67088 számú sorsjegy. A 1Ü.000 koronás nyere­
ményt a 11464.) szánni sorsjegy ütötte meg.

FeltKs szerkesztő : Korcsn áros Nándor.
Szt I k, szid es ;| (ízt; le Murai Jenő.

W Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 
Telefon 226. sz.

EB 18 to ük. OBjüíÉSIieBBB

Az EUROPA kávéházban
minden csiitöríöh, szombat és vasárnap este
Horváth Sándor

czigányzenekara hangversenyez. 
■nciBEByr
■—MM««! ■

Schenk Lajos
férfiszabó üzlete.

FIUME, Corso l sz. 11. em.
Készít a legfinomabb angol és fran- 

ria szövetekből a a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő divatos öltönyöket és 
felső kabátokat mérsékelt áron.
Nagy raktár bel- és külföldi szövetekben.

Gyors es pontos kiszolgálás.

YEsténként kiváló nuivvszierök fellépte

Via Blessandrina 3. -a-, enk Hizdete 9 órakor.
® 3ÁAAÁA A A Á á Á Á A A A iS

<

<
<
◄

<

<$

-*4
%
*4
<

A

„Pannónia“
kávéházban

t*r ma és minden este ~m

MAMCSU PALI
jeles verseczi cigány zenekara

hangversenyez.
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r é V1 evedes az,
ha hál ki, akár reklám céljából akár más szán­
dékkal azt állítja, hogy jobb magyar eteleKet. 
vagy jobb magyar borokkal szolgál, mint az
egyedüli, jo hírnevű

MAGYAR VENDÉGLŐ r>
magyar otthon

-Riva Szapary“, az Adria palota mellett. Az
előkelő magya.ság találkozó helye.

Búb-rozott szobák tengeri kilátással kaphatók

ovi luißu ui /atszaoaszd
Himmel Ferdinand Fiume

Via Adria I. sz. Zmaics-haz.
KÉSZÍT:

Angol-, francia-, sport cs ainazonrnliákat.
Mérsékelt árak. Kifogástalan szabás.

Catti György utóda
itöyOóVSZERTARAfl

a városi torony mellett.
Ajánlja niap.it minden orvosi rendelés 

azonnali cs exakt elkészítésére. Kapható 
minden .;yu::vs/i rés/eti különlegesség,

- ást yvizek,
toaleitcikkek és szépít -/erek, b. stb.

ISI
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Maovar mészáros! flásárcsarnoh ZH6 sz.!
Bátorkodom a n. é. közönség szives tudo­

mására hozni, hogy a fiumei központi vásár- 
csarnokban (első csarnok 24-26 sz.)

magyar mészárszéket
— nyitottam.-------------

Marha- borjú- és sertéshúst és mindenféle hus- 
nemüt kifogástalan minőségben és mindenkor 
friss állapotban árusítok.

A mélyen tisztelt háziasszonyok és a ven­
déglős! kar szives pártfogását kéri

tisztelettel
REICH VILMOS.

Fontos kiszolgálás! Jutányos árak!

ROSENBERGER B.
nagy butorraktára

Fiume ilia Gouerno ZZ (Corso) Fiume öia Governo ZZ (Corso]
Telefon sz. 504.

V SSÜLI r

Prodam és Társa Fiume
^ Mérnöki iroda és iparvállalatok berendezése ► 

Via Adamich 1 sz. Via Adamich 1. sz.
Villanyos világítási, villámhárító. telefon és vf lányos-csengő berendezések. 

Villamos motorok es s/ello/tetók. — Villamos központok berendezése.

I
Nagy raktar világító testekben es felszerelési anyagokban.

Különlegesség: „IMrar villanykörték 70 ’ > árammsgfakaritással.
laaasti&Biaaflai

A fiumei közönség és az

idegenek figyelmébe!

A legelső rendű úri és női

divat-különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Attilio
czégnél a Corsón kaphatók.

n—W "

4(1 í

Ha szereti az egészségét,
használjon kizárólag

aluminium konyhcedÉiiyEitet
tiszta aluminiumfcinból, a melyekkel fűtő­

anyagban 40" u-ot takarít meg. 
EGYEDÜLI FŐRAKTÁROS

LEONESSA VINCENZO
\i.i Andr.tsM 17. FIUME V: Amiri -\ 17 »

— I

Rákóci vendéglő
Az ttj kivándorlási palotava! szemben. 

Valódi magyar konyha.
Ebéd és vacsora 20 forint. 

Kényelmes hely társas kuglizók 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSZL . vendéglős.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és müórás.

Genfi ésGlashütte-féle 
angol különlegességi

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéház,

CIRKVENICA.
A fürdő közontján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól li pezeznyire.

Kitűnő magyar és német konyha.
Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által. "-gRj

Eredeti magyar és német tájborok ua- 
lamint Müncheni és- Pilseni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestö és mázoló, "S6P?
Vicolo del Pino 9.

Elvállalok szoba- és iliszlct- 
festest, mázolást a legegys; eriibb 
kiviteltől a leggazdagakoig.

Fa-, bádog-, vás> on- és üveg- 
cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

nie 1, tisztelettel
KURZ FRIGYES

Vicolo del Pino 9. szám.

Sas- és érraru-iizlsí
Simper János
Fiume, Via Governo 20,

Telefon 402.

Kályhák, sparherdek, 
kályhavédők, széntartók 

stb. nagy raktára.

KülönlcpsÉpii
hnn-basdényaliben.

LIEBL ISTVÁN

MONTE VERDE
vendéglője a Jelaéic kaszárnyával 

szemben.

Kitűnő magyar konyha
Hamisítatlan magyar borok.

Kőbányai polgári sör.
Olcsó havi előfizetések.

Fedett tekepálya.

FABBR0 GIUSEPPE
Via Govern« — nUME — (Corso)

Késes és köszörűs
dús raktárral a legjobb minőségű 
késárukban es mindennemű vagoszer- 

szamban.
Nikkelezes es villanyeröre berendezett 

műhely.

Olcsó árak. ""$861
lü&r Pontos kiszolgálás.

i Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF.
ELSŐ FIUMEI

HU HS - SäüäTQHiUIÄ
Corso prolungato (az Eden káveház mellett)

Ruhát vas ii.isra és javításra át- 
I veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 

rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 
éves szakmabeli tapasztalatom van.

Szives pártfogást kér

ScíiSnűerg H. férfiszabó.

CiMfogMf „EÖiäüH“
Mozgófé n v kép-terem

VIA FIUMA3A 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán sz. Ilöztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. Vső-től 

kezdve,
Állandó bériét) gyek is válthatók 

a pénztárnál.

Csak egy papírt s?'vunk,ez pedig

xi

M0T0RVEV0K FIGYELMÉBE!

Herkules-mótorvállalat, Vaczi"
Ajánlja úgy oséplesi. mint malomüzemre kitűnően 
alkalmas, legegyszerűbb benzin lokomobiljail. me­
lyek V. kér.. Váczi-ut 30. szám alatti gyárban barmikor

üzemben megtekinthetők.
I ggh Teljes 

jótállás
kifogástalan
üzemért!!

yrVLAJIXINI )< : „AJTENÜERPAR1 “N-ARKIA!>Ó VÄI.1.AI A I

Üzemzavarok kizárva1. Bámulatosan p: vszerii szerkezet! 
Rendkívül csekély benzinfogyasztás !

! ! ! 13 14 éves fiú is kezelheti ! ! !
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!
200 di b. elismerő level a IWagyarorszapon üzemben levő motorokról!

1
NYOMATÚT!' A yllAKNI-il«) NYO.MOAUAN, FÍTMK

m.
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